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XXIV. évfolyam 2019. június

Erdei séta /7.Konzervgyáriak kirándulása /11.

Generációs sportvetélkedő /6. Nyírfa bál /10.

Margaréta táncest a Bánkiban /13.Szépkorúak sporttalálkozója /8.

Két csapattal indultak a nyírbátoriak /6.

NYUGDÍJASÉLETNYUGDÍJASÉLET
A világhírű lengyel író örökbecsű mun-

kája ez a regény. A mély lelki tartalom 
és az izgalmas história magával ragadja 
az olvasót. A történet a Néró-kori Rómá-

ban játszódik, ahol az 
egyre ébredő keresz-
ténység szembetalálja 
magát a pogány iste-
neket imádó római 
uralommal.

Vinicius, a római 
katona megisme-
ri Aulusnál, az öreg 
katonánál szolgáló 

rabszolgalányt, Lygiát, és megkéri nagy 
befolyással bíró nagybátyját, Petroniust, 
aki előkelő tisztviselő – jóérzésű, és meg-
undorodott a sok bűnös tivornyától, Caesar 
eszeveszett parancsaitól –, hogy segítse 
számára megszerezni a leányt.

Petronius közbenjár Nérónál, így Lygiát 
elrabolják a kedves öreg Aulustól, és meg-
hívást kap egy lakomára Néró palotájába, 

ahol Vinicius ül mellé, s minden áron meg 
akarja szerezni Lygiát, akiről kiderül, hogy 
keresztény. A kezdetben féktelen ifjú szí-
vét megragadja Lygián keresztül Krisztus 

kegyelme, és maga 
is keresztény lesz.

Két jelkép jelenik 
meg a regényben, 
amikor a keresz-
ténységről szó esik, 
az egyik a hal, a 
másik a PAX.

Néró, a féktelen 
zsarnok és bolond 
komédiás, aki a 

hangulatok embere, és mindig a mások 
befolyása alatt áll, magát művésznek kép-
zeli. Azért, hogy a lángokban gyönyör-
ködhessen, felgyújtatja Rómát. A szörnyű 
pusztítást – félve népe haragjától – a 
keresztényekre fogja. Borzalmas bosszúval 
dobatja a kiéheztetett vadállatok elé az „új 
szekta” híveit.

Közben Péter 
apostol Rómába 
érkezik, a teme-
tőben prédikál és 
keresztel. Egyre 
n y i l v á n v a l ó b -
bá válik, hogy 
a keresztények 
őszintén gyakorol-
ják a szeretetet, a 
megbocsátást és az 
irgalmat.

A regény nagy zárójelenete, hogy Péter a 
„főpresbiter”, a „kőszikla” el akarja hagyni 
Rómát. Az úton az Úrral találkozik, akitől 
azt kérdezi: Quo vadis, Domine? – Hová 
mész, Uram? Kérdésére így hangzik a 
válasz: – Megyek Rómába, hogy másod-
szor is megfeszítsenek. Péter megrendülten 
tér vissza a városba, s miután „Orbi et 
Urbi” – a városnak és a világnak – áldást 
ad, és kereszten hal meg, Krisztus nyájá-
nak pásztoraként.

A regényben az ébredő egyháznak a sor-
sát tapasztaljuk meg, Róma bukását és a 
vértanúk áldozatának győztes eredményét, 
Krisztus egyházát.

Csermely Tibor

Egy múlt századi gimnazista olvasónaplójából 14.
Henryk Sienkiewicz: Quo vadis?
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A Dialóg Nyugdí-
jas Egyesület tagjai 
– szokásos módon 
együtt a Nyugodt 
Életet és a Simeon 
és Anna klubok tag-
jaival – májusban 
Kassára látogattak. 
A Rákóczi-évben 
természetesen tisz-
teletünket tettük a 
fejedelem sírjánál 
és a Rodostó-em-
lékháznál. Újdon-
ságként látogattunk el a Márai család 
Mészáros utcai polgári lakóházába, ahol 

a XX. század jelentős írója nevelkedett. 
A tavaly novemberben megnyitott emlék-
kiállításon időrendben mutatják be az író 
életét és életművét. Mi, akik még nem 
tanulhattunk a kiváló polgári íróról, érdek-
lődéssel hallgattuk a kiváló idegenvezető 
élménygazdag ismertetését. Megismertük 
Márainak Kassa városa, a kassai polgárok 
iránti érzelmeit. Sikeres író a fővárosban 
lett, de meghatottan lépett szülővárosába, 
amikor a Felvidéket visszacsatolták. A 
háború után azonban nem viselte el az írói 
szabadság sérelmeit, külföldre távozott. 
Mindig magyar írónak vallotta magát, a 
Szabad Európa Rádió munkatársa is volt. 
Regényeit, színdarabjait (pl. A kassai pol-

gárok, A gyer-
tyák csonkig 
égnek) számos 
nyelvre lefor-
dították. Nem 
akart hazatérni, 
amíg szovjet 
katonák állo-
másoznak itt, 
de a rendszer-
váltást nem 
élte meg. Ame-
rikában, magá-
nyában lett 

öngyilkos 1989. február 21-én (éppen 30 
éve). A csapat kedves emlékképe Márai 
Sándor szobránál készült. Az eleredt eső 
ellenére kellemesen töltött napunk közös 
estebéddel, a Bodrog partján zárult. 

Erdélyi Tamás

Márai Sándor Kassája

Sóstóhegyi hölgyek
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Hogyan tovább?
Miért is kezdem a jegyzetírást kérdéssel, 
hiszen rövidesen a 2019. év I. félévének 
végére érünk, a munkatervben elfogadott programokat sikeresen 
teljesítettük.
Megyei- és régiós szavalóverseny, megyei és országos sportnap, 
kulturális seregszemle megrendezése június végén Rakamazon: 
mind kimagaslóan sikeresnek mondható a több száz résztvevő 
visszajelzése alapján.
Mindezek ellenére szomorú vagyok, hiszen az NEA-hoz (Nemzeti 
Együttműködési Alap) benyújtott pályázatunk nem nyert (közel 
4 millió forintra pályáztunk), 86-os sorszámmal a tartalékkeret 
terhére vagyunk besorolva.
A befizetett tagdíjból a működési költségek (iroda bérleti díja, iro-
daszer stb.) egy részét tudjuk finanszírozni. A havonta megjelenő 
Nyugdíjasélet című újságunk előfizetési darabszáma sem elegen-
dő ahhoz, hogy a nyomdaköltséget és a szerkesztői díjat kifizet-
hessük. A szövetség elnöksége valamennyi tagja térítésmentesen 
végzi feladatát (saját telefonunkat használjuk, saját gépkocsit, 
költségtérítés nélkül).
Ez évben több céget megkerestünk írásban, támogatás reményé-
ben, de még csak válaszokat sem kaptunk.
Tudom, sok egyesület, klub, hasonló helyzetben van, ezért meg-
fogalmazódnak a következő kérdések: Adjuk fel? Szűnjünk meg? 
Szűnjenek meg a nyugdíjas klubok, az egyesületek? Mi lesz a 
közel 3 ezer nyugdíjassal, akinek a klub, az egyesület jelenti a 
közösséget, a családot? Vagy a fennmaradásunkhoz, működé-
sünkhöz emeljük meg a tagdíjakat? Sokan élnek egyedül, mivel a 
gyerekek a jobb megélhetés reményében elköltöztek a fővárosba 
vagy más országba. A jelenlegi nyugdíj az önellátáshoz is nagyon 
szerény. Mi nem növelhetjük a kiadásaikat.
A mindenkori hatalomnak tudomásul kell(ene) venni, hogy a 
nyugdíjasok nem a társadalom eltartottai, hanem hasznos, aktív 
tagjai és befizetői voltak a költségvetés őket érintő részének. Nem, 
nem adhatjuk fel!
De akkor mi a megoldás? Továbbra is a sikeres pályázatok jelentik 
a kiutat, amiben már csak 2020-ban reménykedhetünk.

Az „Örülj a mának” című vers utolsó versszakával fejezem be 
írásomat abban a reményben, hogy mindig lesz új a nap alatt:

„A fény kialszik, s helyén a sötétség sem örök,
Élet, halál - ők is csupán eszközök.

Mert a Változás az egyetlen,
Mely mindig tombol szüntelen,
Ami meg nem alkuszik soha,

Hiába hiszi a sok ostoba,
Hogy bármi, ami létezik, úgy marad,

Mert mindig lesz új a nap alatt!”
Román Demeterné elnök
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Szeretnénk egy új sorozatot indítani újságunkban, 
melyhez megtisztelő figyelmüket és segítségüket 

várjuk!

A címe: „Mi fáj, gyere, mesélj!” Itt elmondhatják a sérelmeiket! ●●

Meséljenek a múltról vagy a jelenről! Vannak, akik nem merik 
megfogalmazni gondolataikat, helyettük mi szívesen leírjuk. 

Név nélkül, csak jeligével is leadhatják írásukat, mi megjelentet-●●

jük a sajtótörvény és sajtóetika szabályait figyelembe véve.
Cím: Nyugdíjasélet
(Sz.-Sz.-B. Megyei Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége)
4400 Nyíregyháza, Városmajor u. 2. sz.
Tel.: 42/414-146 (minden hét keddjén)

Kedves Olvasóink!

Az év élőlényei
Minden évben megszavaztatják, ki milyen élőlényt tart alkalmas-
nak az év madarának, fájának, stb. Ezekből tartalmaz néhányat a 
rejtvény. Június 5. Környezetvédelmi világnap.   

Vízszintes: Az év bogara.  A cincérek közül, a legszebbek, közé tartozik. 
Testének teljes hosszában kékes színű, 3 pár fekete pettyel. Csápja 
testhosszán túl ér. Nem káros, hazánkban a Bükk-hegységben nagy 
számban él. 12. Izmaelita. 13. Francia uralkodó megszólítása. 15. Délben körül 
ülik. 16. Hazai üzemanyag forgalmazó 18. Vulkán is lehet belőle. 19. Volt opera-
énekesünk (József).  20. A harang mélyebbik hangja. 21. Francia repülőgépek 
jelzése … France. 22. ÓB. 23/a. Kivonás része. 24. Nagyon nehéz kérdés jelzője. 
25. A tetejére. 26. A laurencium (Lr) vegyjele. 27. Vércsatorna. 28. A tyúk hímje. 
29. Rázó közepe. 30. Nyomó, hámozva. 31. Nótás. 32. Céges, hangzók nélkül. 33. 
Az Antonov repülőgépek jele. 34. Bár, noha.  35. 101, római számmal. 36. Rozi 
azonos hangzói. 37. TZS. 39. Rosa betűi. 40. Megyebeli Tisza-parti település, 
Rakamaz közelében. 41. Ködfolt hangzói. 42. Nász betűi. 43. Régi világi, civil 
szervezet, segítő szándékú, humanitárius céllal alakult. 1945-ben ott volt az 
ENSZ megalakulásakor is. Ez a … Klub. Nyíregyházán is van szervezete. (Y=i). 
44. Fekete István fecskéje. 45. Gáspár Sándor. 46. Kinyitott ajtó. 47.  Előadó, 
röviden. 49. Az egyik indiai Istennő. 51. Ezen forog a mesebeli kastély, de a ruca 
közlekedési eszköze is. 54. Egy halfajta, pontyféle, … keszeg, pirosas, 
egyes vidékeken  piros szeműnek is hívják.

Függőleges: 1. Kisfaludy Sándor. 2. Zara, török település betűi, avagy pazar 
lefejezve. 3. Modern, talajművelő eszközöm. 4. Orosz város (Arzgir) a Sztavropoli-
hátság keleti részén. 5. Település Csehországban, az osztrák határnál (Satov). 
6. Icarai /öböl/ kétharmada. 7. Ez lebeg a versenyzők előtt. 8. Izomkötő. 9. 
Kossuth-díjas /Mari/ színésznő. 10. Kéri hangzói. 11. Rátonyi Róbert. 14. Macskától nagyobb testű ragadozó emlős. Fülén szőrpamacs látható, … hiúz. 16. Nagytermetű. 17. 
USA-beli város, … Vegas. 18. Fás szárú növény. … kőris. A többi kőrissel ellentétben virága illatos, fehér virágzatban csoportosulnak. Hegyvidékeken, tölgyesekben, 
mésztalajú helyeken él. 19. Szikesek madara. Igen ritka, hosszú piros lábai vannak, védett. Hasonló a „magyar ember madará”-hoz. 20. Alacsony szétágazó növé-
nyek alakzata. 23. Nagy színezett kalapú, a … vargánya. 24. Gyors evés. 28. Nagy humorista, színész, nevettetőnk, … László. 31. Grízes. 32. Kismacska. 34. Repülőgép garázs. 35. 
Montenegrói település (Cattaro, -o) ma Kotor, egy öböl névadója. 38. Testünk motorja. 40. A hegy leve. 43. Kortárs (Rita) operaénekes. 46. Ond társa. 47. Elnök röviden. 48. Ahány, 
1. 3. 5. betűje. 50. Papírmérték. 51. Okos hangzók nélkül. 52. Sárgarigó is lehet belőle. 53. Bánat, szomorúság.

Beküldendő: a vastag betűs sorok megfejtése. A beküldési határidő: 2019. július vége. A megfejtés beküldhető e-mailban is a 
nyudijaskor@gmail.com címre. A helyes megfejtést beküldők között jutalomkönyvet sorsolunk ki. A márciusi keresztrejtvény megfejtése 

és nyertese: Vízszintes 1. Bercsényi Miklós, 14. hercegi, 18. Regéc, 39. Borsi, 44. Munkács. Függőleges 42 Gyulafehérváron.
Nyertes: Gégény Lászlóné Nagykálló

Jogsegély- 
szolgálat

Ingyenes jog se gély szol gá la ti lehetőség minden páros 
héten, pénteken 14-16 óra között, a Nyíregyháza és 

Térsége Nyugdíjas Szövetség irodájában.
Helyszíne: Nyíregyháza, Városmajor u. 2. (Civilház), 

földszint 4.

§§

Jegyzet

Sz
er

ke
sz

te
tt

e:
 D

áv
id

 Jó
zs

ef

Fogyasztóvédelmi tanácsadás
minden érdeklődő számára szerdán 9-től 13 óráig a 

Szövetség Városmajor u. 2. szám  
alatti irodájában. 

Telefon: 42/414-146, 30/3540-456 
Iván László fogyasztóvédelmi szaktanácsadó 

Fontos cím:  Sz.-Sz.-B. M.-i Kormányhivatal Fogyasztóvé-
delmi Felügyelet 4400 Nyíregyháza, 
Hatzel tér 10. Telefon: 42/500-694

Nyugdíjas csoportot készít fel a számítógép hasz-
nálatára Márföldi István, a Móricz Zsigmond Megyei és 
Városi Könyvtár szakembere. (E. T.)

Idősek 
akadé-
miája 
A prog-
ramsorozat 
májusi 
előadója dr. 
Marsi Edit 
ügyvéd volt 
a VMKK-
ban.

Tisztelt
klubvezetők!

A Nyugdíjasélet 
és a Generációnk 
ezentúl minden 

hónap utolsó kedd-
jétől vehetőek át a 
Szövetség Város-
major u. 2. szám 
alatti irodájában 
9-12 óra között.

A Nyugdíjasok Országos 
Szövetsége szeptember 
2–4. között rendezi meg a 
hagyományos háromnapos 
központi rendezvényét, a 
BALATONI RANDEVÚT 
– ezúttal Balatonalmádi-
ban. (Részletes program a 
GENERÁCIÓNK magazin 
2. oldalán olvasható.)

A korábbiaknak meg-
felelően, az első nap érdekvédelmi konferencia 
keretében vitat meg egy fontosnak ítélt témát, 
idén ez a téma a sikeres öregedés. A konferen-
cia délelőttjén az időskutatás jeles szakemberei 
tartanak tudományos igényű előadásokat a téma 
különböző aspektusairól, majd délután irányított 
kerekasztal-beszélgetésre invitálunk olyan kortár-
sakat, akik „élő példái” a sikeres öregedésnek. A 
NYOSZ szervezői azzal a kéréssel fordulnak az 
olvasókhoz, a tagszervezetekhez, hogy tegyenek 
javaslatot e személyek meghívására! Kérjük, ha 
környezetükben fellelhető ilyen „élő példa”, pár 
soros ismertetőt és az adott személy elérhetőségeit 
küldjék meg a NYOSZ-ba (nyosz@enternet.hu, 
NYOSZ, 1074 Bp. Szövetség u. 9.).

GENERÁCIÓNK
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ÖregSZEM 2019
Fotópályázat 

nyugdíjasoknak 
és azoknak, akik a 
nyugdíjasok életét 
be tudják mutatni  

A Nyugdíjasok Országos Szö-
vetsége a GENERÁCIÓNK 
májusi számában meghirdet-
te 2019. évi fotópályázatát. A 
hazai és határon túli magyar 
amatőr fotóbarátok három 
kategóriában
1.) 20 éves korig      2.) 20–63 éves korig      3.) 64 éves kor felett
egyéni pályázatot nyújthatnak be. 
A fotópályázat témája és célja: bemutatni az idős, nyugdíjas emberek 
életének szépségeit, örömeit, gondjait, magánya és társas kapcso-
latai tartalmát és jelentőségét. A pályázóknak nevezési lapot kell kitöl-
teni számítógéppel, Word programmal. 
A nevezési lap fájlneve: Családnév_Keresztnév_kategória.doc 
A kategóriánként kiemelt, legjobbnak minősített képeket tárgyjutalom-
ban részesítik, I–II–III. minősítésről, az esetleges különdíjakról okle-
velet a kiállítás megnyitásakor nyújtják át. 
Beküldési határidő: 2019. augusztus 20. 
E-mail-cím: nyoszfoto@gmail.com.
A fotópályázattal kapcsolatban további információk kérhetők Erdélyi 
Tamástól. E-mail: erdelyi37tamas@gmail.com; vagy a +36 20 528 7561 
mobilszámon. Erdélyi Tamás 
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Mi lesz a magyar nyugdíjakkal?

Az okostelefon az új családtag

Öt kérdésről kezdeményez 
országos népszavazást az 

Országos Nyugdíjas Parlament 
– jelentette be a szervezet a köz-
leményében. Ha megvalósulnak 
a javaslatok, akkor az alapjaiban 
írhatja át a nyugdíjak számítási 
módját.

Öt kérdést nyújtott be a Nemzeti Válasz-
tási Bizottsághoz az Országos Nyugdíjas 
Parlament:
1.  Akarja-e, hogy a Nyugdíjbiztosítási 

Alapból folyósított nyugdíjak év eleji 
megemelése úgy történjen, hogy az átlag 
alatti nyugellátásban részesülők száza-
lékosan magasabb, ugyanakkor az átlag 
feletti nyugellátásban részesülők száza-

lékosan alacsonyabb nyugdíjemelésben 
részesüljenek?

2.  Akarja-e, hogy a Nyugdíjbiztosítási Alap-
ból főellátásként folyósított havi legki-
sebb öregségi nyugdíj és a havi legma-
gasabb öregségi nyugdíj között a különb-
ség harminckilencszeresnél nagyobb ne 
lehessen?

3.  Akarja-e, hogy az állami, illetve az önkor-
mányzati fenntartású idősotthonokban 
lakók havi terítési díjának az évenkénti 
emelkedése ne haladhassa meg az év eleji 
százalékos nyugdíjemelés mértékét?

4.  Akarja-e, hogy az idősek sérelmére meg-
valósított bűncselekmények elkövetőinél 
súlyosbító körülményként vegyék figye-
lembe a sértett idős emberek korát?

5.  Akarja-e, hogy a munkavállaló heti negy-
ven óra munkaidőn túli foglalkoztatása 

esetén a túlmunkában eltöltött időt a 
nyugdíjszámítás szempontjából kiegészí-
tő szolgálati időként kelljen figyelembe 
venni?
Ha az NVB jóváhagyja a kérdéseket, 

és a szervezetnek sikerül összegyűjtenie 
kétszázezer aláírást, akkor tarthatnak nép-
szavazást ezekről.

Az Országos Nyugdíjas Parlament a 
megyékben megtartott, a helyi nyugdíja-
sokat összefogó helyi közösségek, klubok, 
tagozatok, hobbicsoportok, körök és műhe-
lyek képviselői részvételével megszerve-
zett megyei nyugdíjas parlamentek dele-
gáltjaiból létrejött fórum. A szervezésben 
részt vesznek az országos hatókörrel tevé-
kenykedő országos nyugdíjas szervezetek 
és tagozatok.

Forrás: Portfolio

Az ötvenesek körében egyre népszerűbb 
az okostelefon, és a fotókat megosztó hetven 
éven felüli netezők negyede posztolt már 
szelfit egy frissen publikált kutatás szerint. 
A Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság 
(NMHH) megrendelésére készült felmérés-
ből az is kiderült, a húsz év alattiaknál az 
internet szinte az egyetlen információforrás, 
ötödük már egyáltalán nem néz tévét sem.

Egy év alatt a 2017-es 51 százalékról 64 
százalékra emelkedett az okostelefont hasz-
nálók aránya az ötvenes korosztály körében. 
A hatvan év feletti internetezők 46 száza-
léka már okostelefonon netezett (2016-ban 
ez az arány még csak 36 százalék volt), 
és az is előfordult, hogy okostetefonnal, 
nem számítógéppel léptek be az internetes 
közösségbe.

Mára a 14 éves és idősebb népesség két-
harmadának van okostelefonja, és a haszná-
lói egyre inkább hozzászoknak. Az emberek 

olyan helyzetben is előveszik a készüléket, 
ami korábban udvariatlanságnak számított, 
a leggyakrabban evés közben (28 száza-
lék), vendégségben (13 százalék), valamint 
színházban, szórakozóhelyen, koncerten és 
moziban.

Az NMHH megbízásából készült 2018-as 
felmérés szerint az internetezők 91 százalé-
ka nézeget fotókat a neten, 88 százalékuk a 
Facebookon vagy más közösségi oldalon, 
és ugyanennyien vannak (86 százalék), akik 
ezeken a site-okon videókat is néznek. Az 
internetezők 85 százaléka maga is fotózik 
vagy videózik a telefonjával, míg digitális 
fényképezőgéppel, kamerával már csak 39 
százalékuk, Magas az igény a képi közlés-
re is: a netezők kétharmada szokott fotót, 
egyharmada pedig videót posztolni. A leg-
nagyobb arányban az emberek magukról 
tesznek ki képet: minden harmadik netező 
posztolja a szelfijét, más emberekről és álla-

tokról készült képeket pedig tízből három 
ember tesz közzé.

Míg hat éve ez a szám húsz százalék alatt 
volt, 2018-ban a hatvanévesek és idősebbek 
44 százaléka legalább heti egyszer szörfölt 
a világhálón. Mostanra az idősek utolér-
ték a többieket általános böngészésben és 
facebookozásban, statisztikailag eltérő mér-
tékben ugyan, de a többségük böngészik (91 
százalék) és facebookozik (66 százalék), 46 
százalékuk youtubeozik, miközben 2012-
ben az utóbbi kettő aránya még csak 48 és 
35 százalék volt (a böngészők aránya már 
hat éve is magas, 87 százaléknyi volt). Az 
online vásárlók száma a korosztályban a hét 
évvel ezelőtti 9 százalékról 18 százalékra, a 
bankolóké a 2013-as 22 százalékról 35 szá-
zalékra emelkedett, és az online tévénézés 
is egyre elterjedtebb: arányuk a 2015-ös 6 
százalékról 2018-ra 16 százalékra nőtt.

Erdélyi Tamás, a 168 Óra cikke alapján

Az Alaptörvény előírja, hogy a 
nagykorú gyermekek kötelesek 

a rászoruló szüleikről gondoskodni. 
Sokakban merül fel a kérdés, ki jogo-
sult a szülőtartásra, kitől követelhe-
tő, hogy eltartsa az édesapját vagy 
édesanyját, illetve, ha perre mennek, 
mi alapján dönt a bíróság a vitában.

A kérdéseket feltettük Sternné dr. Deák 
Andreának, a Nyíregyházi Törvényszék saj-
tószóvivőjének, aki emlékeztetett rá: a szü-
lőtartás nem új jogintézmény, azt már az 
Alaptörvény hatályba lépését megelőzően is 
szabályozta a családjogi törvény, valamint 
a Polgári törvénykönyv is tartalmazza – a 
rokontartás szabályai között – az erre vonat-
kozó rendelkezéseket.

Több feltétel van
– A gyermektartási kötelezettségének több 

feltétele is van, így önmagában egy bizonyos 
kor, például a nyugdíjkorhatár elérése nem 
alapozza meg a fizetési kötelezettséget – 
magyarázta Sterné dr. Deák Andrea. 

– Rászorultnak az tekinthető, aki életkora 
vagy munkaképtelen állapota miatt kereset-
tel nem rendelkezik, és nincs egyéb forrásból 
származó jövedelme sem, továbbá – sze-
mélyes szükségletei kielégítésére szolgáló 
vagyontárgyak kivételével – értékesíthető 
vagy hasznosítható vagyonnal sem rendel-
kezik. Vizsgálni kell azt is – fogalmazott a 
szóvivő –, a szülő nem hibás-e abban, hogy 
rossz anyagi körülmények között él. Csök-

kent munkaképesség esetén a bírói gyakorlat 
szerint a szülőtől elvárható, hogy a megma-
radt munkaerejéhez mérten dolgozzon, és 
abból a megélhetését finanszírozza.

– A felsorolt feltételek teljesülése esetén 
sem kötelezhető azonban a gyermek szülő-
tartásra akkor, ha nincs teljesítőképessége 
– mondta a szóvivő, és kiemelte: a felnőtt 
gyermek teljesítőképességének vizsgálatakor 
kiemelt súllyal értékelik azt a tényt is, hogy 
kell-e kiskorú gyermekről gondoskodnia. – A 
kiskorú gyermek érdeke mindenek feletti, ez 
megelőzi a szülő tartását – nyomatékosította 
Sterné dr. Deák Andrea, megjegyezve: ha a 
szülőtartás veszélyezteti a kiskorú gyermek 
ellátását, akkor senki sem kötelezhető arra, 
hogy a szülőjének tartásdíjat fizessen.

– Pereskedéskor a bíróságnak több szem-
pontot vizsgálnia kell, mert a szülő csak 
abban az esetben jogosult tartásra, ha önhi-
báján kívül rászorult, és nincs tartásra köte-
lezhető házastársa, volt házastársa vagy volt 
élettársa, és arra nem érdemtelen – sorolta a 
szempontokat a szakember. A bíróság nem-
csak a szülő, hanem a gyermek kereseti 
jövedelmi és vagyoni viszonyait is vizsgálja, 
ugyanis a gyermek teljesítőképessége a szü-

lőtartás alapvető feltétele. Ha egy nagyko-
rú gyermek munkanélküli, betegsége miatt 
csökkent munkaképességű, és csak alacsony 
összegű szociális járadékot kap, akkor alap-
vetően nem várható el, hogy abból még a 
szülőjét is támogassa – említett egy példát 
a szóvivő.

Kirívóan súlyos magatartás
– Az érdemtelenség körében – tért át egy 

másik fontos szempontra a szóvivő – a bíró-
ság azt is vizsgálja, tanúsított/tanúsít-e a szü-
lő a gyermekével vagy annak vele együtt élő 
hozzátartozójával szemben súlyosan kifo-
gásolható magatartást, vagy olyan életvitelt 
folytat-e, amely miatt tartása a kötelezett 
gyermekétől nem várható el. A jogszabály 
rögzíti, amennyiben a szülő a tartási, nevelé-
si, gondozási kötelezettségének eleget tett, a 
gyermek csak a vele szemben tanúsított kirí-
vóan súlyos magatartás esetén hivatkozhat a 
szülő érdemtelenségére.

– Mivel a jogszabály nem határozza meg, 
mi minősül kirívóan súlyos magatartásnak, 
ez minden esetben gondos mérlegelést igé-
nyel. De ilyen például a gyermek bántalma-
zása, rágalmazása, ahogy az is, ha a szülő a 
tartásdíj fizetési kötelezettségének nem tett 
eleget, a gyermeke nevelését nem biztosí-
totta.

Önmagában az, hogy a gyermek a szülőtől 
elhidegült, a kapcsolatuk rossz, kiüresedett, 
nem mentesíti a nagykorú gyermeket a tartá-
si kötelezettsége alól.

Forrás: KM

Mit mond a jog:
A gyermekek kötele-

sek a rászoruló szüle-
ikről gondoskodni.

Az okostelefon az új családtag

Több tízezer ember nyugdíja 
az 50 ezer forintot sem éri el, 

vannak, akik 2 milliót kapnak.

Egyre jobban szétszakad az idősek tár-
sadalma: több mint hetvenszeres a különb-
ség a legkisebb és legnagyobb magyar 
nyugdíj között.

Majdnem 21 ezer olyan idős ember él 
az országban, akinek nyugdíja nem éri el 
az 50 ezer forintot havonta – derül ki a 
Magyar Államkincstártól kapott tájékoz-
tatóból. A több mint kétmillió öregségi 

nyugellátásban részesülő közül mindössze 
250 ezren kapnak 200 ezer forintnál maga-
sabb összeget, miközben megjelentek a 2 
millió fölötti álomnyugdíjak.

 Először 2016-ban bukkant fel egy ilyen 
szerencsés, aki ekkora havi járadékra 
jogosult, ma már 9 ember kap Magyar-
országon 2 millió forint fölötti havi kifi-
zetést. Ha csak ezzel az összeggel és a 
nyugdíjminimummal számolunk, akkor is 
hetvenszeres a különbség a legkisebb és 
legnagyobb magyar nyugdíj között, de 
valószínűsíthetjük, a plafon már régen 

magasabb a kétmilliónál, csak – ahogy 
a Kincstár válaszából kitűnik: „az adat-
védelmi szabályok szerint a 2 000 000 
forintot elérő ellátásban részesülők számát 
összevontan” közlik.

2014-ben még csak 870 ezer forint volt 
a legmagasabb kifizetés, 2015 januárjában 
már 1,3 millió, 2016-ban megjelent az 
első 2 milliós nyugdíj. Közben az 1 millió 
fölötti, de 2 millió alatti nyugdíjasok klub-
jába 2016-ban még csak öten, egy évvel 
később már hatan tartoztak, ma pedig már 
23 főre bővült a létszám.A Fegyveres Erők és Rendvédelmi Szervek Nyugdíjas Klubja 

szabadidős programjait az elmúlt hónapban különböző forrá-
sokból származó támogatásokkal valósíthatta meg. Emléke-
zetes anyák napi ünnepséget tartottunk a Rozsréti tagóvoda 
közreműködésével a Nyíregyháza MJV Önkormányzata Civil 
Alapból nyert segítséggel. Kertbarátaink, Pataky József vezető 
szervezésében, szakmai napot tartottak a Magyar Kertészeti 
Szaporítóanyag Nonprofit Kft. Újfehértói telephelyén Baracsi 
Béla ügyvezető segítségével. A program során a hűtőházzal és 

laboratóriumi berendezésekkel, az ott folyó munkával szakelő-
adók segítségével ismerkedtünk meg. A tagság szállítását Nagy 
Sándor, a település polgármestere térítésmentesen biztosította. 
Abasáron, a Bethlen Gábor Alapkezelő NEA egyszerűsített 
támogatásával részt vehettünk (huszadik alkalommal) a XXV. 
Katona- és Bordalfesztiválon. A megnyitó előtt léptünk fel máso-
dik világháborús katonadalokkal. Meglátogattuk a parádsasvári 
üvegkészítő manufaktúrát, majd Parádfürdőn a Kocsimúzeumot 
és Recsken a nemzeti emlékhelyet. Szluk István

Hetvenszeres különbség is lehet

Májusi örömök a fegyvereseknél
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Viszlát betegség! Nyolc gyógyító étel
Finomak, vitamindúsak és változatossá 

teszik az étrendet. Talán te is naponta 
fogyasztod őket, miközben nem is tudod, 
hogy a tányérodra kerülő zöldségek 
egyes betegségek megelőzésében is 
segíthetnek.

Ha egyre több zöldséget – és persze gyümöl-
csöt – építesz be a táplálkozásodba, duplán jól 
jársz! Amellett ugyanis, hogy az emésztésed 
optimálisan fog működni, a zöldségekben talál-
ható vitaminok, ásványi anyagok, nyomelemek, 
enzimek, aminosavak és gyulladáscsökkentő 
anyagok révén az egészségügyi problémák is 
elkerülnek majd.
1. Káposzta: ízületi fájdalmakra

Mi rejtőzik benne? A káposz-
tafélék (pl. kel- vagy fejes 
káposzta) tele vannak nyom-
elemekkel, C- és K-vitamin-
nal, amelyek védik a csontokat. 

Leveleiben továbbá csíraölő és gyulladáscsök-
kentő anyagok is találhatóak.

Hogyan segít? Egy amerikai kutatás szerint 
annak, aki naponta elfogyaszt egy kevés káposz-
tát, lényegesen erősebbek a csontjai. Boroga-
tásként használva a zöldség enyhíti az ízületi 
és reumatikus fájdalmakat. A külső, nagyobb 
leveleket hengereld át egy üveggel, tedd a fájó 
testrészre, majd borítsd be egy pamuttörölköző-
vel. Pihenj így 10-15 percig.
2. Vöröshagyma: köhögés ellen

Mi rejtőzik benne? Gazdag A-, B- és C-vita-
minban, de magnéziumot, foszfátot, káliumot és 
kénvegyületeket is tartalmaz.

Hogyan segít? Gombaölő és antibiotikus 
hatása van. Megfázásra és köhögésre bevált 
gyógyszer a hagymás mézszirup. Vágj apróra 1 
fej vöröshagymát, tedd egy pohárba, és keverj 
hozzá 3 evőkanál mézet. Hagyjd állni legalább 
6 órán át, majd naponta háromszor fogyassz el 
belőle 1-1 evőkanálnyit, ha megfáztál.
3. Articsóka: csökkenti a 
koleszterinszintet

Mi rejtőzik benne? Különleges ízét a cinarin 
nevű hatóanyagnak köszönheti. Sok B-vitamin, 
vas és magnézium is található benne.

Hogyan segít? A cinarin részt vesz a sejt-
megújulásban, védi a májat, serkenti az epemű-
ködést. Az articsókatea vagy -lé fogyasztásával 
csökkenthető a koleszterin- és a vércukorszint, 
megelőzhető az epekőképződés. Megszünteti 
az emésztési problémákat, és húgyúti gyulladás 
esetén is segít.
4. Sárgarépa: a szép haj és köröm 
vitaminja

Mi rejtőzik benne? A sárga-
répa színét is adó béta-karotin, 
mely az A-vitamin előanyaga, 
továbbá szelén.

Hogyan segít? A sárgarépa 
hatásos haj- és körömnövesztő szer. Ápolja a 
bőrt, javítja a látást, erősíti az immunrendszert. 
Igyál meg 1 pohár sárgarépalét némi növényi 
olajjal vagy tejszínnel elkeverve. A szervezet 
ugyanis a karotint csak zsírral együtt tudja 
hasznosítani!
5. Spárga: védi a szívet

Mi rejtőzik benne? E- és többféle B-vitamin, 
folsav és cink.

Hogyan segít? Az E-vitamin védi az ereket. A 
B-vitaminok szabályozzák az anyagcserét, segí-
tik a sejtek energiával való ellátását. A biotin 
bársonyossá, ragyogóvá varázsolja a bőrt.
6. Paradicsom:  
értisztító hatású

Mi rejtőzi k benne? Csodafegyvere a likopin, 
ehhez jön még a sok C-vitamin és a kálium.

Hogyan segít? A likopin tisztítja az ereket, 
óvja a szívet, véd a rákos megbetegedések ellen. 
Még a ketchupban is megtalálható, a paradi-
csomot ugyanis csak kímélő hőkezeléssel lehet 
tartósítani, különben elveszíti szép piros színét.
7. Fokhagyma: harc az érelmeszesedés 
ellen

Mi rejtőzik benne? Az 
allicin nevű kéntartalmú 
vegyület baktériumölőként hat, 
valamint csökkenti a koleszte-
rin- és a vérzsírszintet, így véd 

az érelmeszesedés ellen.
Hogyan segít? Legjobb nyersen fogyasztani, 

illetve házilag készített fokhagymás olajat hasz-
nálni a sütéshez-főzéshez.
8. Uborka: zöld erő a bőrnek

Mi rejtőzik benne? C-vitamin, magnézium, 
kálium, kalcium. Víztartalma több mint 90%. A 
vitaminok és ásványi anyagok nagyrészt a héjá-
ban találhatóak, ezért ha lehet, ne hámozd meg, 
viszont mindig alaposan mosd meg!

Hogyan segít? Napégés esetén karikázd fel 
a zöldséget, és helyezd a lepirult testrészre. 
Nyugtatja, hűsíti a bőrt, gyorsítja a gyógyulási 
folyamatot. Arcmaszkot is készíthetsz belőle 
vízhiányos bőrre.
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A csend varázsa!
Egynapos zarándokutat szervez-

tek az érdeklődők számára május 
elsején a nyíregyházi római katoli-
kus plébániai hivatal munkatársai.

Én még nem voltam zarándokúton. Rég-
óta foglalkoztatott a kérdés, milyen lehet a 
belső (lelki) béke eszközeit, a csendet, az 
egymás felé fordulást, a türelmet, a fohász 
erejét, a hálaadás élményét így, egyben 
megtapasztalni.  

Az úti cél Nagyvárad és a város neveze-
tességeinek megte-
kintése volt. A nagy-
váradi római katoli-
kus székesegyház a 
legnagyobb barokk 
stílusban épült temp-
lom Romániában, a 
bazilika monumen-
tális méretű.

Alapítója Szent 
László volt. A tatár, 

a török pusztítás után földrengés érte, ekkor 
dőlt le két tornya, lényegében rommá vált. 
Az újjáépítés alapkövét 1752. május 1-jén 
tették le, és 1779. december 8-án fejez-

ték be az építkezést. Az 
orgonát Mária Terézia 
adományozta. 

A nagyváradi kato-
likusok „legszentebb” 
tárgyait mutatja be a 
székesegyház galériájá-
ban kialakított, megújult 
állandó tárlat. Itt látható 
Szent László hermája 
(ereklyetartó, fejerek-
lye), tábori hordozható 
oltár, miseruhák, kely-
hek, egyéb liturgikus 
tárgyak.  

Látogatásunk második helyszíne a nagy-
váradi vár olt. A vár történetét és a látniva-
lókat Fechete-Porsztner Kitti múzeológus-
régész mutatta be. A vár berendezési tár-
gyain, fali díszein túl különleges látványt 
nyújtottak: a kőtár elemei, a gobelin képek, 
a kerámia tárgyak, kristályok és a különle-
ges módszerrel, késheggyel készített fest-
mények. 

Mindkét helyszín I. László magyar király 
uralkodásának eredményeiről tanúskodott.

A zarándokút egy kicsit átalakult. Kirán-

dulás-jelleget öltött, azonban így is a kel-
lemes kikapcsolódás és tartalmas együttlét 
élményét zárhattuk magunkba az alábbi 
idézet szellemében:

„Válasszunk bármilyen úti célt, ne felejt-
sük el soha, hogy ne hozzunk magunkkal 
mást, csak fotókat, és ne hagyjunk ott mást, 
csak a lábunk nyomát”.�(Simon G. Dures)

Köszönjük a szervezőknek ezt az emlé-
kezetes, szép és történelmi fontosságú hely-
színeket bemutató utat!

Csikai Sándorné

Jut eszembe Feleki Kamill valamikori tele-
víziós műsora mostanában. Elkelne ma 

is „tanítani” azokat, akikről ez az írás szól. 
Mind a kettővel bajom van, számtalanszor 
„találkozom” vele útközben és fedél alatt. 
Talán már az iskolákban is az osztályfő-
nöki órákon, de leginkább otthon lehetne 
ezt mondogatni a nebulóknak, hogy aztán 
felnőttként, kornak megfelelően tudják meg 
azt, mit is illik és mit nem a mindennapok 
során. Jelenleg azt tapasztalom, hogy min-
den korosztályban tetten érhető ennek hiá-
nya, én sem vagyok kivétel ez alól néha. 

No, de miről is papolok én? Ha már szóba 
hoztam a „papot”, bevallom, hogy néhány 
esetben paptól kértem véleményt. Templom-
ba menni úgy kell, hogy „áldástól-áldásig” 
tart a mise. Ciki, ha késve megy be valaki, 
vagy hamarabb távozik. A színházban is ez 
a rend, a módi. Ruházat: mind a kettőnél a 
„legszebbet” kell felvenni. 

Nos, nem ezt látom. Ki van írva a temp-
lom belső ajtajára, hogy az Istent nem SMS-
sel lehet elérni, mégis, mit látok: a temp-
lomi szomszédom a karzaton nyomkodja 
az „okoskát”. Mellesleg, késve érkezett, 
topisan öltözve és nyomkod is szorgalma-
san. Nem tetszett, s ezt egy fejbiccentéssel 

jeleztem feléje. Még neki állt feljebb. Ott-
hagytam tüntetően, és nekem volt lelkiisme-
reti problémám, hogy miért „szóltam”. Papi 
ismerősöm szerint sajnos, nem új a jelenség, 
de ha már bejött a templomba topisan és 
késve a mobiltelefont pötyögtetni, hát lelke 
rajta, csak ragadt rá valamennyi a prédikáci-
óból. Volt alkalmam megtapasztalni Kassán 
azt, hogy a Székesegyház templomában 
a rövidszoknyás, mackónadrágos turistákat 
kitessékelték.

Öltözködni illik tudni a színházba is, de 
nagyon vegyes az öltözék már ott is. Ki ing-
ben, ki farmerban, pólóban, aztán a második 
felvonásnál már hűlt helyük. Maradva a 
ruházatnál: Székelyföldön járva az egyik 
alkalommal temetési menetet láttam. Min-
denki, még a legszegényebbek is fekete 
öltönyben vettek rajta részt. Ez a fekete 
öltöny ott van mindenkinek a szekrényében, 
és esküvőre, temetésre, valamint vasárnap 
a templomba ebbe megy a székely férfi. 
(Még a nők is feketében.) A színekkel nincs 
bajom, csak tudni kell, hogy mikor milyet. 

Azt mondják, nem a ruha teszi az embert. 
Így igaz, mert hiába feszítenék én például 
farmernadrágban, a praktikusságát idős kor-
ban már elveszti. Na, de hiába hord térden 

felüli szoknyát egy 
hatvanéves hölgy, 
csak hiszi, hogy 
ezzel fiatalít magán, 
csalfa remény marad 
utána. 

Mindezeket azért írom, hogy mi, szép-
korúak őrizzük meg mindazt, amit Feleki 
Kamilltól és „otthonról” megtanultunk, és 
unokáinknak jó példával mutassuk meg, 
hogy mi nem illik. Az illikre pedig ők rá 
fognak jönni maguktól is. A mi unokáink 
is tudnak szép „népviseleti” ruhákban járni, 
tereljük őket a helyes szokásokhoz, és az 
illetlenségnek búcsút inthetünk. 

Ez nem megy máról holnapra, és tudom, 
hogy erről a témáról nagyon sokat lehetne 
beszélni. 

A Nyugdíjas Élet olvasóitól egy Feleki 
Kamill által feltett kérdéssel és válasszal 
búcsúzom: Ki megy be először az étterem 
ajtaján, a férfi vagy a nő? Kifelé mi a hely-
zet, és miért van ez így? 

Nos, a válasz az, hogy a férfi megy be 
először, visszafelé pedig a nő. Indoklás: 
„Azért, hogy a férfit érjék a feléje repülő 
söröspoharak és ne a nőt.”  

Dombóvári István

Így írunk mi: Illik, nem illik

Borbányai Margaréta Nyugdíjas Egyesület

Ivó-napi bál Táncest a Bánkiban

A nagyszülők egyik gyönyörű 
feladata továbbadni a hagyo-
mányokat gyermekeinknek, 
unokáinknak. Így van ez a 
május elsejéhez fűződő kedves 
népszokásokkal, a májusfa-ál-
lítással, az éjjelizenével is.

A Gávavencsellői Német 
Nemzetiségi Önkormányzat és 
a helyi Kézfogás Nyugdíjas 
Egyesület tagjai minden évben 
április utolsó napjára meghív-
ják a helyi iskola 3. osztá-
lyos tanulóit a Svábházhoz. A 
nagyik mesélnek a gyerekek-
nek a május elsejéhez fűződő 
szokásokról, azok jelentéséről, 

fiatalságuk emlékeiről, élmé-
nyeikről, majd közösen feldí-
szítik a fát. Április 30-án is 
hangulatos délutánt töltöttünk 
együtt a gyerekekkel, akik 
dalokkal, tánccal köszöntötték 
a tavaszt, majd színes szala-
gokkal, lufikkal díszítették fel 
a fát. Jókedvüket tetézte az 
ajándékba kapott lufi és csoko-
ládé. Mindannyian jól éreztük 
magunkat, jó volt felidézni és 
a gyerekekkel megismertetni 
az egyre halványuló népha-
gyományt. Reméljük, néhány 
év múlva ők is ápolni fogják.
� Rusz Péterné elnök

Nem csak őrizzük...
A szakértők szerint minél 

több időt töltesz az anyu-
káddal, annál tovább fog élni!

Amennyiben szoros és jó kap-
csolatot ápolunk édesanyánkkal, és 
gyakran meg is látogatjuk, mert 
szeretünk érdekes történeteket 
hallgatni, finomakat enni, akkor 
a tudósok szerint ez rájuk is jó 
hatással van, ami alól természete-
sen a nagymamák sem képeznek 
kivételt.

A szoros rokoni, sőt baráti 
kapcsolat jó hatással van az idős 
emberek életére, sokat javulhat 
a közérzetük, életminőségük, ha 
jó társaságban vannak. A kutatók 
azt vették észre, hogy a magányos 
emberek nagyobb arányban huny-

tak el, mint azok, akiket rendszere-
sen látogatott a családjuk.

A tanulmányban azt is leírták, 
hogy az egyedüllét és a magány az 
idősebbeket jobban megviseli, mint 
a fiatalabb korosztályt. Egyszóval 
minél idősebb lesz az ember, annál 
nagyobb az igénye a társaságra, a 
szórakozásra.

Nem kell mindig negatív kon-
textusban beszélni az öregedésről, 
hiszen ebben az életkorban is lehet 
barátságokat, kapcsolatokat kiala-
kítani, kihasználva az évtizedek óta 
felgyűlt tapasztalatokat. És a fiata-
loknak is érdemes nyitni az idősebb 
generáció felé, hiszen ott is bőven 
akad vagány, vicces, jókedvű idős 
néni és bácsi, akikkel el lehet tölte-
ni hetente egy-két órát.

Együtt könnyebb
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Jó helyre, jó célra: ajándékozás a lónyai iskolásoknak
Másodízben vitt adományt a NAV 

Nyugdíjasok Országos Szövet-
sége a Lónyai Menyhért Általános 
Iskola alsó tagozatos kisiskolásai 
részére. A Budapestről Lónyára 
érkező küldöttekhez helyben csatla-
kozott a záhonyi pénzügyőr nyugdí-
jas klub vezetője, Borsi Béla és egy 
tagja, Olexa Ferenc.

A NYOSZ országos gyűjtési akcióján 
összejött 55 000 forintot a Fővárosi Pénz-
ügyőr Klub két fáradhatatlan tagja – akik 
természetesen a delegáció tagjai voltak: 
Netye Mihály és Csík Bálint – költötte 
el. Kisfiúk és kislányok részére játéko-
kat, társasjátékot, csoportos használatra 
való sporteszközöket, gyurmát, színes 
ceruzákat, krétát, szivacsteniszt, hullahopp 
karikát, vízipisztolyt, labdákat és jelentős 
mennyiségű édességet szereztek be. 

Személyes felajánlásból származtak 
további mese- és ismeretterjesztő könyvek, 
tudományos- és természetfilmeket tartal-
mazó videokazetták és CD lemezek. Az 
adomány része volt jó adag minőségi, 
használt gyermek- és felnőttruha is, amit 
a később erre kijelölt felelősök szükség 
szerint kiosztanak majd a rászoruló csa-
ládoknak. Négy értékes könyvet, kísérő 
oklevéllel együtt, a tanító bácsira bíztak, 
hogy az évzárón az évfolyamok legjobb 
eredményt elérő tanulóinak adják át.

A delegációt hivatalában fogadta Király 
Edit polgármester, de csak röviden időz-
tünk ott, mert az iskolások már izgatottan 
várták az ajándékokat. Érkezésünkre Nagy 
Ernő tanító bácsi egy terembe terelte az 
összes, pontosan 26 alsó tagozatos tanu-
lót, ahol bevezetőként dr. Kaizinger Tibor, 
a NAV NYOSZ elnöke szólt röviden a 
gyerekekhez, majd közösen elénekeltük 

a Tavaszi szél vizet áraszt kezdetű dalt. 
Ezután „rászabadítottuk” a gyerekeket a 
csábító ajándékokra, akik ámulva, boldo-
gan nézték, fogták meg azokat. Rövid ott-
lét után magára hagytuk az osztályt, hogy a 
tanítók segítségével szétosszák vagy közös 
használatra az iskola tulajdonában tartsák a 
kapott dolgokat.

A gyermeki arcokat látva, csak erősödött 
az érzés, hogy karitatív akciónkat feltétle-
nül folytatni kell, mert bár a nyugdíjasok 
többsége nem tehetős, fogalmuk sincs, 
mi az a nélkülözés – mondjuk ki: hála 
Istennek. 

A „kevés” is sokkal, de sokkal több a 
semminél, és nincs olyan kevés, amiből 
ne lehetne jelképes összeget kiszakítani, jó 
helyre, jó célra felajánlani. Ezt szem előtt 
tartva a NAV NYOSZ a jövőben is vállalja 
a lónyai kisiskolások támogatását.

Untener Erika

Ünnepeltünk. Záhony Város Nyugdíjasainak Egyesülete 
június 3-án megtartotta a második negyedéves összejövetelét. 
Az ünnepségen köszöntöttük a kerek születésnaposokat. Az 
ünnepeltek: Pokol 
Bertalanné (75 
éves), Rácz Gyuláné 
(70 éves), Szelmák 
Gyuláné (70 éves), 
Aros Zoltán (70 
éves), Farkas Gyula 
(65 éves).

Május 11-én Görbeházán, a helyi nyugdíjas klub meg-
hívására, a záhonyi Vadvirág kórussal részt vettünk a XII. Dalos-
táncos találkozón. Anyák napi csokorral léptünk fel, amely nagy 
sikert aratott.

Érettségi találkozót tartottak 
a Zrínyi Ilona Gimnázium 4. A 
osztályának 1959-ben végzett 
tanulói. Az ország különböző 
pontjairól a 27 fős osztályból 
10-en jöttek el Nyíregyházára 
emlékezni a régi szép diák 
évekre, tanárokra, osztálytár-
sakra. 

– A találkozás öröme jó kedv-
re derítette az egykori „zrínyis” 
hölgyeket – mondta Szepesi 
Emilné, a találkozó szervezője. 
Munkájukról, életük nagy ese-
ményeiről is beszámoltak, sok 
érdekes történetet hallhattunk.

Nézegettük a régi fotókat, 
találgattuk, vajon kik lehetnek 
a régi képeken. Kilenc osz-
tálytársuktól és tanárainktól 
már végleges búcsút vettünk. 
Eddig csak ritkán jöttünk 
össze, de elhatároztuk, hogy 
ezután évente fogunk találkoz-
ni. A finom ebéd közben is 
a diákévek vidám eseményei-
ről beszélgettünk. A találkozó 
résztvevői emléklapot kaptak 
és a régi osztálynévsort, ame-
lyet néhányan még ma is kívül-
ről tudnak.

Horváth Kati

Érettségi találkozóA nyírbátori Nyugdíjas Értel-
miségiek Egyesület tagjai egy 
csodálatos napot töltöttek el a 
Caritas Nagykárolyi Idősklub 
tagjaival, aktualitását a 10 éves 
együttműködésünk adta. 

Megtisztelte a rendezvényt a 
Szatmári Egyházmegyei Caritas 
igazgatónője, Huszti Mónika, 
Szász Tünde munkacsoport-ve-
zető, Várna Levente, a nagy-
károlyi polgármesteri hivatal 
képviseletében, Badics Ildikó, a 
nyírbátori polgármesteri hivatal 
jegyzője, Németh Attila, Nyír-

bátor alpolgármestere. Nagyiván 
Margit klubvezető – a megyei 
és városi vezetőkkel együttmű-
ködve – kiválóan megszervezte 
és felejthetetlenné tette ezt a 
találkozót. 

Érkezésünkkor minden hölgy 
egy szál szegfűt kapott, a bejá-
rat melletti falat kitapétázták a 
10 év emlékezetes pillanatait 
megörökítő fotókkal, nagy-nagy 
tetszésünkre, majd mindenkinek 
egy saját készítésű ajándékcso-
magot tettek az asztalra.

Tóth Árpádné elnök

Tíz éve együttműködünk

Három gyönyörű nap Erdélyben
Ez év márciusában három csodálatos 

napot tölthettünk 15-en Erdélyben, a nyír-
egyházi Holdfény Nyugdíjas Egyesület 
szervezésében. 

Köszönjük munkájukat, hiszen rengeteg 
élményben volt részünk, sok híres törté-
nelmi, irodalmi nevezetességet láthattunk, 

felidézve a korábban tanultakat. A hegyte-
tőről csodálatos volt a panoráma.

Matyó hagyományok
A másik utunk alkalmával, húsvét 

második napján, 21-en Mezőkövesdre 
utaztunk, hogy megismerjük a matyó hús-
véti szokásokat, a locsolkodást, a tojásfes-

tést, a gyönyörű matyó 
kézimunkákat, hímzé-
seket, népi játékokat, a 
tájházakat. Egész nap 
hallhattuk a táj zené-
it, gyönyörködhettünk 
a környék táncaiban, 
délután pedig az Alma 
Együttes koncertjét 
élvezhettük. 

Budapesten jártunk
Májusban a csoportunk nagy része majá-

lisozhatott Ófehértón, 4-én pedig néhányan 
elutazhattunk Budapestre a magyi önkor-
mányzat szervezésével. A Mezőgazdasági 
Múzeum és a Szent István Bazilika megte-
kintése után a Parlamentet csodáltuk meg, 
majd az operettszínházban a Luxenburg 
Grófja című előadást. Köszönjük a szerve-
zőknek ezt a csodálatos napot!

Ákli Mártonné, a Leveleki Őszi Levél 
Nyugdíjas Egyesület elnöke

Tavaszi kirándulásaink

Ófehértóiakkal 
majálisoztunk
Az ófehértói nyugdíja-
sokkal már több éve jó a 
kapcsolatunk. Ebben az 
évben is meghívtuk őket a 
bálunkra, majd a halételek 
főzőversenyére, ők pedig 
elhívtak minket május 
elsejére, a majálisra.

Halételek
Már több éve hagyomány 
Leveleken, hogy a Tó-
centrumban megrende-
zik a halételek főzőverse-
nyét. A mi egyesületünk 
minden évben aktívan 
részt vesz ezen, sőt, a 
„Legnépesebb csapat” 
címet mindig elnyerjük.  

Felhőtlen gyermeknap. Gyermek-
zsivajtól volt hangos a Kulturális Központ 
egyik délután. Mi, a nyírbátori Nyugdíjas Értel-
miségiek Egyesület tagjai most is ott voltunk,  
kentük és kentük a zsíros kenyeret lilahagy-
mával ízesítve, finom limonádé kíséretében. 

Két csapattal teljesítettük. A nyírbátori Nyugdíjas 
Értelmiségiek Egyesülete tagjai is részt vettek a megyei nyugdí-
jas találkozón és sportvetélkedőn. 
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„A tétlenség gyengít, a gyakorlás erősít, a 
túlterhelés árt.”

(Sebastian Kneipp)

A Sz.-Sz.-B. Megyei Nyugdíjas 
Szerveztek Szövetsége május 

23-án szervezte meg tagjai részére a 
generációs sportversenyt. A rendez-
vény helyszíne csodálatos természe-
ti környezetben, a napkori Kerekerdő 
Turisztikai Központban volt. 

Dr. Spinyhért Zsolt polgármester köszön-
tőjében bemutatta a települést. A Kerekerdő 
Turisztikai Központ küldetését, sokolda-
lúságát, szolgáltatásait Domina Norbert, a 
szervezet helyettes vezetője ismertette.

A szövetség elnöksége több tényezőt vett 
figyelembe a ren-
dezvényszervezés-
kor. Ezek: baráti 
találkozás, hasznos 
szabadidő-eltöltés, 
egészségmegőr-
zés, az idősek és 
a gyerekek együtt-
működésének gya-
korlása, felhőtlen 
szórakozás. 

A sportvetélke-
dő lebonyolítását, az állomáshelyek megha-
tározását és kijelölését ez évben is a leveleki 

Életmód Egészségünkért Egyesület végez-
te. Nagyon ötletes feladatok voltak: célba 
dobás, szókirakó, labdaszedés, vízgyűjtés, 
karikadobálás. A 360 résztvevőből 34 csapat 
alakult. A csapatok összetétele három nyug-
díjas és egy napkori általános iskolai tanuló 

volt, akik nem versenyeztek, azok biztatás-
sal, tapssal erősítették a csapatokat. 

Nyertes csapatok: 
I. díj: Nagykálló 2. csapata, 
II. díj: Levelek 1. csapata, 
III. díj: a nyíregyházi Békés Alkony Nyug-
díjas Egyesület.

A csapatok emléklapot, a nyertes csapatok 
oklevelet, serleget és érméket kaptak. Min-
den versenyzőnek gratulálunk.

Kellemesen elfáradva, a „munka” után 
mindenkinek jól esett a közös ebéd, ezután 
Alex Tamás és Lőrincz Veronika énekesek 

szórakoztatták a jelenlévőket, s megtanítot-
ták velünk a „Szépkorúak himnuszát”. 

Köszönjük Napkor és a Kerekerdő Kultu-
rális Központ vezetőinek a gyönyörű hely-
színt, az előadóművészeknek pedig a nagy-
szerű szórakoztatást. 

Köszönjük a résztvevő nyugdíjas társak 
aktivitását, a napkori Jókai Mór Általá-
nos Iskola tanárainak és a gyerekeknek 
a segítséget, valamint a leveleki Életmód 
Egészségünkért Egyesület lelkes és türelmes 
munkáját.

Az elnökség nevében a nyugdíjas társa-
ink részére bíztatásul az alábbi gondolatot 
ajánlom:
„Ha esetleg veszít az ember, hát veszít. Nem 
lehet mindig nyerni. De mindig jön egy 
másik verseny, amit meg lehet nyerni, és 
meg is kell!” (Kimi Raikkönen)

Csikai Sándorné alelnök

Május 15-én Budapesten, a RaM 
Colosseumban csodálhattam 

meg először élőben a 100 tagú 
cigányzenekar előadását. Biztosan 
nincsen olyan magyar ember, aki ne 
hallott volna róluk. 

Néhány szó a zenekarról: 1985-ben ala-
kult, Berki László és Mészáros Tivadar volt 
a megálmodója. A világon ez az egyetlen 
ilyen klasszikus szimfonikus zenekar. Tagjai 
főleg cigány származású zenészek – jelenleg 
138 tagja van – fiatalok, idősek egyaránt.

A látvány, ami fogadott bennünket: a szín-
padon 10 nagybőgő, 4 cimbalom, 8-10 csel-
ló-gordonka, legalább ennyi fúvós hangszer, 
klarinét, oboa és a sok-sok hegedű. 

A prímások vezetésével szólaltak meg 
ezek a hangszerek. Lassan, halkan, majd 
erősen, ércesen. Gyönyörűen játszották 
a legszebb műveket, dalokat. Hallhattuk 

Brahms magyar táncait, a Monti csárdást, a 
kán-kánt, francia, spanyol és osztrák műve-
ket és a lelkünkhöz oly közel álló Kodály 
Kállai kettősét is.

A főprímás, Lendvai „Csócsi” József, 
Berki László és a többiek is virtuózok. Az 
összhang, a zenei összhatás lenyűgöző volt, 
egyszerre csendül fel a sok hangszer. Láttam 
már őket televízióban, az interneten, de az 
élő zene az más, olyan élmény, amit nem 

lehet elfelejteni. A zenekar megalakulása 
óta több mint 1000 koncertet adott az ország 
legkisebb településétől a világ sok híres 
koncertterméig. 

Számos állami kitüntetés díjazottjai. 2017. 
március 18-tól a 100 tagú cigányzenekar 
jogosult a „hungaricum” kitüntető cím hasz-
nálatára.

A kritikusok szerint van valami varázslat 
abban, ahogy a zenekar a színpadon meg-
jelenik. Árad belőlük a lelkesedés. A siker 
számukra üzenet, amely minden muzsikus-
nak újabb inspirációt ad. 

Mi és a közönség többi tagja átélhettük 
ezt a varázslatot ezen az estén. A műsor 
végén felállva, vastapssal köszöntük meg az 
előadást. A magam és tagtársaim nevében 
köszönöm a szervezőknek, hogy részesei 
lehettünk ennek a csodának!

Gégény Lászlóné,
Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület 

Köszönöm Nektek, hogy része-
sei lehetünk ennek a gyönyörű 
történetnek! Csirmaz Szilvia 
levelét továbbítom nagy sze-
retettel és hálával! Büszkék 
lehetünk magunkra az alábbi 
hír kapcsán: „Mérföldkőhöz 
érkezett a Magyar Szeni-
or Örömtánc Mozgalom. 
Rekordidő, mintegy két 
év alatt elértük, hogy 
hazánkban már több mint 
150 helyszínen működik 
szenior örömtánc, jelenleg 130 
oktató vezetésével. 

Ezzel teljesítettük az International 
Senior Dance Congress felvételi kri-

tériumokat, és a 2019. májusá-
ban, Norvégiában tartott 
ISDC-kongresszuson 

Magyarországot felvették a 
szeniortáncosok nemzetkö-

zi családjába. Velünk együtt 
a teljes jogú tagországok szá-
ma 16-ra növekedett. A kong-

resszuson Magyarországot a 
hazai mozgalom megalapítója, 

Csirmaz Szilvia, valamint finn 
származású oktatótársunk, Lea 

Larjovaara, képviselte.”
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Generációs sportvetélkedő Gálakoncert Budapesten

A Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ, valamint az Idősekért és Fogyatéko-
sokért Jószolgálat Alapítvány kötetlen délutáni beszélgetésre hívta az érdeklődő 

nyugdíjasokat, köztük a Dialóg 
Nyugdíjas Egyesület tagjait. 
A téma az Alzheimer-kór és a 
demencia, a demens betegeket 
ápolók érzelmei volt. Szilvásiné 
Boda Márta, a központ vezetője, 
Szigetvári Józsefné mentálhigié-
nikus és dr. Erdélyi Ágnes pszi-
chiáter főorvos (a képen) adott 
választ a jelenlévők számos kér-
désére.  (E. T.) 

Alzheimer-café

Támba Miklós vezérigazgató 
részére
Napkori Erdőgazdák Zrt.
Napkor, Napkelte Panzió

Tisztelt Vezérigazgató Úr!
A Sz.-Sz.-B. Megyei Nyugdíjas Szer-

vezetek Szövetsége elnőkségének és tag-
ságának nevében megköszönöm, hogy 
ez évben a megyei sportversenyt az Ön 
tulajdonában lévő Kerekerdő Turisztikai 
Központban rendezhettük meg.

A generációs rendezvényen közel 400-
an vettünk részt. A kiváló programok, 
a csodálatos helyszín, a finom ebéd, 
valamint az Ön rendkívüli, segítőkész 
munkatársai hozzájárultak ahhoz, hogy 
felejthetetlen napot tölthessünk együtt 
a megye 22 településéről érkező klub-
ta gok kal és a napkori Jósika Miklós 
Általános Iskola 3. a és 3. b osztályos 
tanu lóival. Támogatását megköszönve, 
mindannyiunk nevében kívánok Önnek, 
családjának és munkatársainak jó 
egészséget, további sikeres munkát. 

Román Demeterné elnök
Májusi fesztivál. Tavaszi bált rendezett a Konzervgyári 
Nyugdíjas Egyesület, a tagok májusfát is állítottak.

Örömtánc- 
találkozó
A székesfehérvári 
Szenior Örömtánc 
Találkozón jártunk, 
csodás keringőre tán-
colt mindenki. Tizen-
ketten vettünk részt 
ezen a találkozón. 
 Juhászné

A Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület kirándulást szerve-
zett Vajára és Baktalórántházára.

Kedves táncos társak!Kedves táncos társak!

Az Édesanyák hete programsorozat méltó befejezéseként, az Ibrányi Nyug-
díjasok Egyesülete tagjainak kézzel készített alkotásaiból nyílt tárlat Saját 
kézzel, „szívvel-lélekkel” címmel az ibrányi művelődési központban. Az 
intézményvezetői köszöntőt és Kulcsár Sándor citerajátékát követően Kocsis 
Edit nyitotta meg  a tárlatot, ahol Beregnyei Jánosné, Gulya Ferencné, Hege-
dűs Ferencné, Milló Ferencné, Németh Dánielné, Roma Miklósné és Veres 
Józsefné alkotásait csodálhatták meg a jelenlévők. Fotó: Bakti László

Saját kézzel, szívvel-lélekkel
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Május 25-én a Nyírfa Nyugdíjas 
Egyesület jótékonysági bált rendezett 
a budapesti Károli Gáspár Református 
Egyetem kollégiumában, a közelmúlt-
ban történt tűzeset során elhunyt négy-
gyermekes családapa árvái javára. A 

rendezvényt Nagy László, az egyesület 
elnöke nyitotta meg, majd megköszönte 
az adományokat, és a bál résztvevői-
nek a támogatást. Ezt követően Seszták 
Oszkár, a megyei közgyűlés elnöke, a 
bál fővédnöke méltatta köszöntőjében 

az egyesület e nemes 
cél érdekében tanúsított 
aktivitását. 

A kiválóan sikerült 
esemény színvonalához 
hozzájárultak a kulturá-
lis műsort adó szereplők 
is. Hanuszik Sándorné 
verset, Szabó Veronika 
mesét adott elő. Káprá-
zatosan ropták a táncot 

a Nyír egy há za-Sós tó fürdői-Sós tó hegyi 
Nyugdíjas Szervezet Vadrózsa tánccso-
port táncosai, valamint egyesületünk 
két tagja, a Kissné Marika és Morovecz 
János páros is. Hatalmas sikert aratott 
Krutilla Fruzsina a csodálatosan előa-
dott dalaival. A vacsorával és a tombola-
sorsolással egybekötött esten az említett 
előadókon kívül, Tódik Gábor zenész 
gondoskodott a hajnalig tartó jó hangu-
latról. Hanuszikné Erzsébet

Nyárindító majálison vettek részt a Pócspetri Nyugdíjas 
Egyesület Tagjai. Az ünnepségen sok kulturális műsort tekint-
hettünk meg, ezek közül az egyikben közreműködött az egye-
sületünk férfi dalárdája. A színes előadások után sor került a 
mára már hagyománnyá vált főzőversenyre, melynek egyesü-
letünk csapata is a résztvevője volt. 

Az eseményen alkalmunk volt találkozni számunkra külön-
legesnek mondható ételekkel is, hiszen a mezőfényi barátaink, 
akik ellátogattak hozzánk a jeles napon, nagyon finom strudlit 
sütöttek számunkra. Az elkészített ételek díjazása után a részt-

vevők megcsillog-
tathatták tánctudá-
sukat, hiszen min-
denki kedvet kapott 
az evés utáni moz-
gásra. Az est végére 
kellemesen elfárad-
tunk, és örültünk, 
hogy egy ilyen jól 
sikerült nap része-
sei voltunk.

Nyírfa jótékonysági bál

Nyárindító majális

Madarak és fák napja

Erdei séta

Bölcsesség 
egy idős 

fától: „Csodáld 
a környezeted. 

Nekünk is életre kelnek a csodálat 
levelei, ha egy-egy szép, boldog és 
bátor embert látunk”.

Igen! Azok az emberek teszik elégedetté 
környezetüket, akik együtt éreznek a ter-
mészet, az élővilág jelenlegi nehézségei-
vel, elhanyagoltságával. Ezért van szükség 
arra, hogy fogjunk össze a természet védel-
me érdekében.

Ennek hangsúlyozását szolgálja, hogy 
a mindennapok mellett évente egyszer, 
ünnepi keretben adjunk hangot a Föld, a 
természet védelmének. Ez a nap a Madarak 

és fák napja. A világ első Madarak és fák 
napját Chernel István, a híres ornitoló-
gus szervezte meg 1902-ben Kőszegen, a 
párizsi európai madárvédelmi egyezmény 
alapján. 

Az ünnep 1906-ban vált hivatalossá 
Herman Ottó közreműködésével. Ekkor 
gróf Apponyi Albert, vallás- és közokta-
tásügyi miniszter, rendeletben írta elő a 
Madarak és fák napjának megszervezé-
sét minden iskola számára. Egy 1994-es 
miniszteri rendelet pedig május 10-ét jelöl-
te meg a jeles nap dátumának. 

A Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas 
Szövetség vezetősége és tagjai (80 fő) ez 
évben május 8-án hívták fel a figyelmet a 
környezetünk védelmére. Az erdei torna-
pályán az ünnepi megemlékezést követően 

erdei sétán nyilvá-
nítottuk ki állásfog-
lalásunkat a termé-
szetvédelem mellett. 

Megemlékeztünk az év madaráról és 
fájáról is. 2019. madara a gólyatöcs, a fája 
pedig a sajmeggy. 

Kellemes, tartalmas, szép napot töltöt-
tünk együtt, melyet terveink szerint, ünne-
pi keretek nélkül is meg fogunk ismételni. 

Túrmezei Erzsébet gondolataival zárom 
mondanivalómat:

„Útszéli virágok: Szépségüket észre sem 
vettük. Ránk mosolyogtak az útszélen tar-
kán, csendesen és szerényen, de mi elsiet-
tünk mellettük.  Pedig ők is érettünk lettek, 
szebbé tenni utunk, világunk”… 

Csikai Sándorné alelnök

A Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas 
Szövetség szervezésében a város nyug-
díjasai erdei sétán vettek részt. Csikainé 
Katika köszöntötte a megjelenteket, majd 
mindenki részt vett a bemelegítő tornán, 
melyet Majchrovics Jánosné tartott. Az 

erdei tornapályától indultunk, végcél a 
sóstófürdői buszmegálló volt. A mintegy 
80 fős nyugdíjas csapat lelkesen vágott 

neki az útnak. Voltak, akik a vasúti sorom-
pónál már visszafordultak az erdei torna-
pálya felé. Akik végig sétálták az utat, 
nagyon örültek, hogy sikerült teljesíteniük 
a távot. Jól éreztük magunkat, köszönjük.
 Lőkös Imréné

 
Nyíregyházi Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület életéből

Egyesületünk bálja Névnaposok és szülinaposok köszöntése Finom töltött káposzta vacsorára

Hét éve annak, hogy úgy gondoltuk a 
tuzséri Aranyalma Nyugdíjas Klubban, 
hogy a „zene mindenkié”. Összejövetele-
inken, kirándulásainkon gyakran hangzott 
fel közös ének, és tanultunk is egymás-
tól népdalokat. Amikor aztán megkértek 
minket, hogy szerepeljünk a nagyközség 
ünnepségein, csokorba kötöttük a leg-
szebb, legkedveltebb dalokat. Egyre több 
fellépési lehetőségünk adódott itthon, a 

szomszéd teleüléseken, a testvérközség-
ben, a nyugdíjasok kulturális seregszem-
léjén, a Hajdúságban stb. 

Ami nagyon hiányzott, hogy megméret-
tessük magunkat egy minősítő versenyen. 
Ősszel sikerült eljutnunk Demecserbe, 
az „Őszikék” fesztiválra, ahol nagy örö-
münkre arany fokozatot értünk el! Most 
tavasszal megpróbálkoztunk az országos 
minősítések első fordulójával Tarpán. 

A KÓTA Aranypáva népzenei minősítő 
rendszerében térségi szinten kiváló foko-
zatot szereztünk, a XIII. Vass Lajos Nép-
zenei Verseny elődöntőjén pedig arany 
fokozatot. Mindkét kategóriában ez a 
legmagasabb elérhető cím. Lelkesedéssel 
készülünk a következő évre, mert szeret-
nénk helytállni a továbbiakban is.

Nemes Csabáné, 
a népdalkör vezetője

Kiváló és arany minősítés
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A Nyíregyháza-Sóstófürdői-Sóstóhegyi Nyug-
díjas Szervezet tagjai Ivó napot tartottak. 

A sóstóhegyi Szabó Lőrinc tagintézményben 
gyermeknapot szerveztek, a fiatalok örültek a 

finom csemegéknek. 
Lőkös Imréné
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A sóstóhegyi Szabó Lőrinc tagintézmény diák-
jai megható, csodás műsorral kedveskedtek anyák 
napján a nyíregyházi-sóstófürdői-sóstóhegyi nyug-
díjasoknak. A műsor után a nagymamák egy szál 
szegfűt is kaptak. Köszönjük a betanító tanító nénik: 
Gerhart Andrásné, Papp Judit, Szaniszló Eleonóra 
és a gyerekek munkáját. Ez alakalommal köszöntöt-
tük a jeles évforduló alkalmából a 75. születésnapját 
ünneplő Ujvári Andrásnét, a 70. születésnapját 
ünneplő Orosz Sándornét, Elek Tamást, Jánó Árpá-
dot és minden tagunkat, aki a második negyedévben 
ünnepli születés és vagy névnapját, ajándékkal, 
verssel és közös énekléssel is. Lőkös Imréné

Csodálatos ajándék

S z i l á g y i 
Györgyné 
I l o n k a 
saját készíté-
sű csipkéiből 
nyílt kiállítás 
május 15-én 
a napkori 
m ű v e l ő d é s i 
házban.

Sírva vígadj, táncra 
fakadj! A Nyíregyháza-
S ó s t ó f ü r d ő - S ó s t ó h e g y i 
Nyugdíjas Szervezet Vadró-
zsa tánccsoportja, melynek 
vezetője Chrenkó Mihályné, is 
részt vett az ABIGÉL minősítő 
táncfesztiválján. „C” kategóri-
ában ezüstérmet szereztek a 
„Sírva vígadj, táncra fakadj!” 
című cigánytánccal. A táncjá-
ték koreográfusa és betanítója 
Ágoston Ildikó. Lőkös Imréné

Kislabdadobás, futás, kosárra 
dobás is volt az idősek ren-

dezvényén.

Felvonulással kezdődött a nyíregyházi 
Városi Stadionban a hatodik alkalommal 
megrendezett Szépkorúak sporttalálkozó-
ja. A rendezvény megnyitóján dr. Kovács 
Ferenc, Nyíregyháza polgármestere és az 
Idősügyi Tanács elnöke köszöntötte a meg-
jelenteket, majd Dajka László, a Nyíregyhá-

zi Sportcentrum sportszervezőjének vezény-
letével rajthoz álltak a versenyzők.

– Minden alkalmat 
megragadunk arra, 
hogy az időseket meg-
mozgassuk, például a 
városunkban egyedül-
állóan működő „Moz-
dulj, Nyíregyháza!” 
programsorozattal – 
mondta el kérdésünkre 
Dajka László. – Fontos, 
hogy aki elérte a nyug-

díjas kort, ne mindig a négy fal között üljön, 
ezért is biztosítunk a számukra programokat, 
ezzel az életüket is meghosszabbítva.

A sporteseményre 760 ötvenöt éven felüli 
résztvevő érkezett, akik nyolc sportágban 
és tizennégy versenyszámban mérték össze 
tudásukat. Többek között atlétika, teke, ulti 
és kosárra dobás is szerepelt a kínálatban.

A 100 méteres síkfutás 65 éven felüli női 
kategóriáját a 66 éves Pásztor Györgyné 
nyerte meg.

– Több mint egy hónapja járok kocogni, 
minden héten jógázom, reggelente pedig 
tornázom – mondta el pár perccel a győze-
lem után. – Edzésben tartom magam, a sport 
a mindennapjaim része. Kedvenc sportága-
mat, a jógát már kilenc éve művelem, hiszen 
a test minden részét átmozgatja, a levezetés 
pedig a lelket gyógyítja. Pásztor Györgyné 
hozzátette: a jógát meleg szívvel ajánlja 
minden szépkorúnak, szerinte, aki egyszer 
kipróbálja, biztosan ott ragad a foglalkozá-
sokon.  Nánási Anita

A Nyíregyházi Városi Nyugdíjas Szövetsége javaslatára április 
24-én egynapos, vonatos kirándulást szerveztem a Liszt Ferenc 
– sokunk által csakis Ferihegyi repülőtérnek ismert – és az 
AEROPARK meglátogatására.

Harmincnégyen vonatoztunk Nyíregyházától Ferihegyig, eleinte 
csepergős, majd gyönyörű időben. Az állomásról a 200E busszal 
mentünk az AEROPARK-ig, ahol egy idegenvezető kíséretében 
nézhettük meg a már forgalomból kivont  matuzsálemeket, melyeket 
kívülről és belülről is felfedezhettünk. A múzeum bejáratánál várta 
kis társaságunkat a repülőtér saját busza. Egy újabb idegenvezetőt 
kaptunk Kránitz Balázs személyében, aki a háromórás út során iga-
zán lelkesen vezetett bennünket. A biztonsági kapukon áthaladva férfi 
társaink voltak bajban, mert a nadrágszíj híján nagyon kapaszkodtak 
a nadrágjukban. A kifutópályára érve többször is kiszálltunk a sárga 
kis mellényekben a buszból, és bemehettünk a reptér tűzoltóságára, 

megcsodá lha t -
tuk a hatalmas és 
nagyon modern 
tűzoltóautókat. 
A kifutópálya 
szélén nézhettük 
a fel- és leszálló 
óriási repülőgépe-
ket, melyek nagy 
hanggal dübörög-
ve húztak el felet-
tünk. Balázs elmondta, melyik társaság milyen gépe az, ami éppen a 
leszálláshoz tartózkodik a levegőben, illetve melyik a villám, mely 
gyorsan és szépen emelkedik. Ezen a napon csak egy kifutópálya 
működött, így szinte egymást keresztezve szálltak a gépek. Meg-
lepő volt látni a méretkülönbségeket, a fapados Air-buszok mellett 
a Jumbo 747-es szinte eltörpül. Az orrunk előtt gurult el egy óriás 
gép, mely a Bahreini királyé volt. Láthattunk, hogyan szedik fel egy 
mágneses lapáttal felszerelt autóval az esetlegesen pályán maradó 
csavarokat. Elhaladtunk a már nem működő kertészet mellett, meg-
tudtuk: van madárriasztó autójuk, csapdák, melyekkel befogják és 
áttelepítik a reptéren nem kívánatos állatokat. 

Láttuk a hatalmas kerozintartályokat is. Az irányítótorony adására 
csatlakozva meghallgattuk, hogy jelentkeznek be a le- és felszálló 
gépek pilótái. Idegenvezetőnk sok vicces és érdekes történetét 
hallgatva a 3 óra úgy elrepült, hogy egyszer csak azt vettük észre, 
a programunk végére érünk. Csak ajánlani tudom ezt a programot 
csoportosan vagy akár egyénileg is!

Labantné Ági, Felső-Tisza Vízügyi Nyugdíjas Klub Egyesület, Nyíregyháza

A kor nem akadály!

A férfiakat és a 
gyerekeket ünnepeltük

Május 11-én a nyíregyházi Alvégesi Tánccsoport 
itt is felejthetetlen élményekkel gazdagította a 

kedves közönséget. A nyitótánc a csoportunk elő-
adásában tangó volt. A 14. produkcióként a bajor-
táncunkat, majd fináléként, a kán-kánt mutattuk be. 
A hatalmas siker itt sem maradt el. Ezért érdemes 
ennyit gyakorolni! Örülök, hogy barátaink is elkí-
sértek minket, köszönjük a meghívást és a kedves 
fogadtatást. Nagyon jól éreztük magunkat, találko-
zunk jövőre!

Piszár Andrásné

A Felvidéki kitelepítettek emléknapja alkalmából 
a Rákóczi Szövetség Nyíregyházi Szervezete és a 
Szent Imre Katolikus Gimnázium közös rendezvé-
nyén mutatták be Jezsó Ákos: Megyek túlra című 
kötetét. A mű családi legendák gyűjtésén alapszik, 
és a szerző mint unoka szerkesztette regénnyé a 
történelem sötét időszakának tényeit.

XII. Dalos-táncos találkozó Görbeházán

Felvidékről kitelepítettek

Élményrepülés

Úrhida honfog-
lalás kori telepü-
lés Székesfehérvár 
mellett. Kapcso-
latunk 2017-ben 
kezdődött a Népek 
zenéje, népek tán-
ca országos vetél-
kedőn. Olyan jól 
összebarátkoztunk, hogy 2018-ban meghívtuk őket a Szabolcs-
napi rendezvényünkre. A vendéglátást ők idén május 10-12-
én viszonozták. A találkozó apropóját az I. Úrhidai Country 
Fesztivál adta. Voltunk kiállításmegnyitón, szelfipont-avatón, 
tapsoltunk a táncos lábú hölgyeknek és uraknak. Megismer-
kedtünk a településsel, szíves vendéglátásban volt részünk. 
Hazafelé betértünk Székesfehérvárra, és gyönyörködtünk a 
Velencei-tóban. Tartalmas kirándulás volt. A barátságot ápolni 
fogjuk. Szolnoki Zsuzsanna, Szabolcsi Szeretet Nyug. Egy.

Barátság megyehatárokon túl
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